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Interpellation Schmid-Buchs / Rossi-Sevelen (44 Mitunterzeichnende): 

«Gezielte Stromunterbrüche auch im Kanton St.Gallen? 

 

 

Am 8. April 2022 fand in Buchs das Forum ‹Erreichbarkeit im Metropolitanraum Bodensee› statt, 

an welchem neben einer Bundesrätin und einem österreichischen Minister auch Vertreterinnen 

und Vertreter der vorarlbergischen und der St.Galler Politik sowie der regionalen Wirtschaft und 

Wissenschaft teilnahmen. 

 

Ein zentraler Teil der Referate und Diskussionen waren die grenzüberschreitenden Verkehrs- 

verbindungen im Bereich der Strassen und Zugverbindungen. Im Rahmen der Diskussion über 

die einzelnen Verkehrsträger berichtete der Inhaber eines privaten Bahnunternehmens, dass der 

Güterverkehr auf der Schiene zwischen Österreich und Deutschland kürzlich zum Erliegen kam. 

Aus Gründen der Stromknappheit schalteten die zuständigen deutschen Energieversorger den 

Strom für den Güterverkehr ab und kündigten an, dass dies auch in Zukunft zeitweise der Fall 

sein könnte, um das System nicht zu überlasten. 

 

Da die Stromversorgung auf europäischer Ebene stark vernetzt ist, könnte eine akute Strom-

knappheit in den Nachbarländern auch direkte Auswirkungen auf die Energieversorgung im Kan-

ton St.Gallen haben. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie beurteilt die Regierung die Verfügbarkeit von Elektrizität in den nächsten fünf Jahren im 

Kanton St.Gallen, unter Berücksichtigung des steigenden Stromverbrauchs und der Vernet-

zung mit den Nachbarländern? 

2. Ist der Regierung bekannt, ob die SAK und/oder einzelne Elektrizitätswerke gezielte Ratio-

nierungsmassnahmen mittels temporärer Stromabschaltungen angewendet haben bzw. an-

wenden können und, wenn ja, welche Bereiche davon betroffen sind? 

3. Welche Massnahmen hat die Regierung getroffen, um gezielten und allgemeinen Strom- 

unterbrüchen im Kanton vorzubeugen?»  
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Böhi-Wil, Bonderer-Sargans, Britschgi-Balgach, Broger-Altstätten, Bühler-Bad Ragaz, Bühler-

Schmerikon, Chandiramani-Rapperswil-Jona, Dudli-Oberbüren, Dürr-Widnau, Egli-Wil, Frei- 

Rorschacherberg, Freund-Eichberg, Fürer-Rapperswil-Jona, Gahlinger-Niederhelfenschwil,  

Gartmann-Mels, Gerig-Mosnang, Götte-Tübach, Gull-Flums, Güntzel-St.Gallen, Haefele- 

Wittenbach, Huber-Oberriet, Koller-Gossau, Krempl-Gnädinger-Goldach, Kuratli-St.Gallen,  

Lippuner-Grabs, Locher-St.Gallen, Louis-Nesslau, Luterbacher-Steinach, Martin-Gossau,  

Noger-St.Gallen, Raths-Rorschach, Rüegg-Eschenbach, Schweizer-Degersheim, Sennhauser-

Wil, Spoerlé-Ebnat-Kappel, Steiner-Kaufmann-Gommiswald, Thalmann-Kirchberg, Thoma- 

Andwil, Toldo-Sevelen, Tschirky-Gaiserwald, Wasserfallen-Goldach, Willi-Altstätten, Wüst- 

Oberriet, Zahner-Rapperswil-Jona 


